

дятся в убытках, рентабельных не осталось. Так, Мушег Мамиконян, президент Мясного союза России, рассказал, что колоссальные инвестиции, которые были сделаны в отрасль до вступления в ВТО, не принесут прибыли. «Мы психологически устали, мы не видим промышленную политику», - пожаловался Мамиконян. О падении производства молока за последний год рассказал Андрей Даниленко, председатель правления Национального союза производителей молока. По его мнению, ВТО обнажила проблемы отрасли. В сельском хозяйстве остановлены серьезные инвестиционные программы, и это тоже последствие вступления в ВТО, подчеркнул Константин Бабкин.

Кроме проблем в сельском хозяйстве, России в связи с ВТО грозит засилье генно-модифицированными продуктами, уверена Ирина Ермакова, эксперт Общенациональной ассоциации по генетической безопасности. ВТО - это организация по продвижению ГМО, убедила эксперт участников круглого стола.

Вступление России в ВТО сказывается и на металлургах, и на производителях станков, и на производителях сельхозмашин, и на производителях автомобилей. Так, «КАМАЗ» всю весну работал три дня в неделю, сообщил Константин Бабкин. Эксперты круглого стола обратили внимание, что все это предсказывалось и все это сбылось.

Печально и то, что ни одна отрасль не получила никаких возможностей на внешних рынках. «Из представленных 2000 условий по поддержке экспорта у нас выполняются лишь четыре», - возмутился депутат Михаил Емельянов. «Я общался и с металлургами, и с производителями удобрений. Они говорят, что против вступления в ВТО, что ничего хорошего их отрасли от этого шага не получили, но пока еще не решаются говорить об этом вслух», - рассказал промышленник Константин Бабкин в кулуарах Государственной Думы.

За те огромные деньги, которые вкладываются в пропаганду ВТО, лоббисты сразу бы рассказали всем о прекрасных перспективах «чего-то» там, уверены участники круглого стола. Тем не менее, пока такого precedента не было.

Отметим, что Россия пока еще не возбудила ни одного спора в рамках ВТО. Россия не только ничего не получила, но и правительство не собирается

бороться за то, чтобы что-то получить. Дело в том, что подписанный протокол ставит нашу страну в заведомо дискриминационные условия и в данной ситуации Россия не имеет возможности даже спорить. Яркий пример - инициирование введения защитных мер в отношении резко возросшего импорта комбайнов ассоциацией «Росагромаш». В Женеве уже готов иск против этих готовящихся мер[19] .

Абсолютный приоритет для России, с точки зрения экспертов: "Создание нормальных условий для развития собственной экономики для реализации и приумножения потенциала народа. Если ВТО вредит этой цели, то это вредная организация - туда не то что вступать не надо, а надо бороться с ней.

Таким образом, правительство страны сошлось во мнении, что за год членства России в ВТО ни одна отрасль промышленности и сельского хозяйства не увеличила производство продукции. Напротив, из-за возросшего импорта предприятия отрасли терпят убытки, многие находятся на грани разорения. Участники встречи не увидели ни одного положительного эффекта для производства от вступления России в ВТО. Вступление России во Всемирную Торговую Организацию носит отрицательный характер. Все негативные стороны для РФ сработали, и ни о каких положительных пунктах не говорится. На сегодняшний день отечественный производитель терпит убытки из-за импорта, бюджет стал меньше, так снижены таможенные тарифы.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Российская Федерация прошла множество этапов присоединения к ВТО, которые в разной степени оказывали влияние на различные сферы жизни и политики в стране, такие как экспорт и импорт, внутренний рынок, отечественный бизнес и другие отрасли. В итоге длительных и сложных переговоров присоединение России к ВТО стало лишь вопросом времени. Уже больше года Россия является полноправным членом Всемирной Торговой Организации.

На сегодняшний день вступление России во Всемирную Торговую Организацию является одной из наиболее актуальных и обсуждаемых тем среди практически всех слоев населения страны. Ведь в экономической жизни России произошло одно из самых значимых событий – присоединение к ВТО. Одни считают, что этот шаг был необходимым и правильным, и теперь экономика страны наконец-то окрепнет, другие же, напротив, думают, что это нанесет большой урон, как экономике, так и стране в целом. На современном этапе одним из важнейших секторов экономики России является внешняя торговля. Решение проблем доступа на внешние рынки, устранение внешних ограничений в отношении российского экспорта и угрозы их возможного применения в будущем необходимы для реализации огромного потенциала, которым владеет современная российская экономика, а также для сохранения уже имеющихся позиций на внешних рынках и дальнейшего наращивания экспорта.

Однако членство России в ВТО не должно являться самоцелью и не может быть достигнуто любой ценой. Оно должно отвечать задачам экономического развития страны, содействовать успешному продвижению реформ и более глубокой интеграции России в мировую экономику и торговлю. Вступления России в эту организацию позволило стране открыть свой рынок для целого ряда товаров. В связи с этим, отечественные производители могут оказаться в неравных условиях при конкуренции с зарубежными импортерами.

Для России можно выделить следующие плюсы от членства в ВТО:

а) стабилизация российского внешнеторгового законодательства, что в системном плане должно способствовать развитию внешней торговли, адаптация его к международным нормам – таким образом, бизнес постепенно будет становиться прозрачным, а иностранные инвесторы не будут бояться вкладывать деньги в российскую экономику;

б) теперь Россия имеет полное право использовать специальный механизм для разрешения торговых споров;

в) наличие ограниченного во времени переходного периода по отдельным отраслям заставит их активнее заниматься развитием производства и повышением конкурентоспособности своей продукции;

г) Россия, как полноправный участник, может самостоятельно или в коалиции с другими странами отстаивать наиболее приемлемые для себя позиции по тем или иным вопросам;

д) снижение импортных и экспортных пошлин, в результате которого импортируемые товары станут дешевле, а российский экспорт увеличится

На фоне преимуществ от вступления в ВТО необходимо отметить и минусы этого шага:

а) ВТО стимулирует в основном торговлю готовыми изделиями и наукоемкой продукцией, а основу российского экспорта составляют пока сырье и топливо;

б) присоединение России к организованной системе международной торговли не способно устранить в полной мере имеющиеся торговые противоречия и напряженности с ее основными контрагентами;

в) страна пока не имеет четкой и обоснованной промышленной политики, т.е. представления о том, какие отрасли промышленности и в какой мере нуждаются в протекционистской защите или стимулировании

г) расширение доступа на отечественный рынок импортных товаров и услуг, которое существенно обострит конкуренцию по многим позициям на внутреннем рынке, к чему российская экономика пока не совсем готова: многие

российские компании окажутся неконкурентоспособными, что в результате приведет к потере рабочих мест, увеличению количества безработных[19].

Из-за имеющихся плюсов и минусов присоединение России к ВТО неоднозначно воспринимается значительной частью граждан страны. Реальная оценка произошедшего события как раз таки и заключается в его противоречивости. С одной стороны, став членом ВТО, Россия получает новые стимулы для роста эффективности экономики и повышения ее конкурентоспособности. С другой, открытость нашей экономики, поспешное приведение в соответствие законодательной базы под установленные международные принципы таят в себе риски и угрозы. Перед Россией встала задача исключительной важности – не допустить снижения уровня безопасности экономики в условиях присоединения к ВТО.

В отношении вопроса о вступлении России в ВТО нельзя однозначно становиться на сторону либо активных сторонников этого шага, либо на сторону протекционистов. Здесь необходим определенный баланс интересов, который в данном случае и является наиболее рациональной позицией в этой нелегкой проблеме, но на основе данных, которые говорят неутешительных фактах. Экономика страны терпит убытки, а это важный показатель результата вступления России в данную организацию.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. В. Л. Ерохин, В. И. Трухачев, И. Н. Лякишева. Международная торговля. Издательство «СтГАУ "АГРУС"»,2008
2. Дюмулен И.И. Всемирная торговая организация. М.: Экономика, 2003.
3. Шумилов В.М. Международное экономическое право. Ростов-на-Дону: Феникс, 2003.
4. Басовский Л.Е. Мировая экономика: Учебник М.: Инфра-М, 2001.
5. Лихачев А.Е. «Экономическая дипломатия России. Новые вызовы и возможности в условиях глобализации». Издательство «Экономика». 2006 г.
6. Глазьев С.Ю. «Регулирование внешнеторговой торговли Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС». МИАЦ. 2010 г.
7. Зенкин И.В. Право Всемирной торговой организации: Учебное пособие М.: Международные отношения, 2003.
8. Жюйар П.,Карро Д., Международное экономическое право. Научный редактор В.М.Шумилов. М.: Международные отношения, 2002.
9. Вилкова Н.Г. Договорная практика в международном обороте. – М.: Статут, 2002.
10. Муталимов В.А. Воздействие ВТО на экономическую безопасность реального сектора экономики: оценка позитивных и негативных последствий,2010.
11. Акопова Е.С., Воронкова О.Н., Гаврилко Н.Н. Мировая экономика и международные экономические отношения. Серия «Учебники, учебные пособия». Ростов-на-Дону: «Феникс», 2000
12. Артемов Н.М. Финансово-правовое регулирование внешнеторговой деятельности. - М.: ООО МЦПУПЛ, 1999.
13. Шеховцева Е.В. Проблемы совершенствования таможенного и таможенно-тарифного законодательства РФ в контексте присоединения России к ВТО,2011

14. Эпштейн Д. Рентабельность агропредприятий России после вступления в ВТО,2011
15. Дайнеко А. В. Всемирная торговая организация: механизмы функционирования и практика вступления,2010.
16. Ремчуков К. В. Россия и ВТО. Правда и вымыслы. М.: Международные отношения, 2002
17. Смирнов П.С. Национальная безопасность: вопросы торговой политики. М.: Издательский дом "Экономическая газета", 2001.
18. Вельяминов Г. М. Международное экономическое право и процесс (Академический курс),2004
19. Григорян С.А. Всемирная торговая организация и Россия: правовые аспекты: Монография,2005.
20. Григорян С.А. Всемирная торговая организация и интересы России. Международно-правовые аспекты. – М.: Междунар. отношения, 2000
21. www.isoconsulting.ru
22. www.ria.ru
23. www.wto.org
24. [ww.incon.org](http://www.incon.org)
25. www.center-yf.ru
26. www.economy.gov.ru